

DM

ajánló

MA

DROZSNYIK ISTVÁN képzőművész Székvarázslat című kiállítását Nagy Imre, a Tornyai János Múzeum igazgatója, művészettörténész nyitja meg délután fél 5-kor a Horváth Mihály utcai Képtárban. A tárlat május 27-ig, hétfő kivételével 10 és 17 óra között látogatható.

INDIÁN TÖRTÉNET – a Gyermekszínház előadását 14.30 órától láthatják a zsbombói művelődési házban.

A DOROZSMAI FIÓK-KÖNYVTÁRBAN (Negyvennyolcas utca 12.) helyi jellegű egyháztörténeti kiállítás nyílik 16 órakor.

A RÓKUSI FIÓK-KÖNYVTÁRBAN (Vértói u. 5.) 16-tól 17 óráig Süniklub.

AZ ODESSZAI FIÓK-KÖNYVTÁRBAN (Székely sor 11.) 16 órától szorobánfoglalások gyerekeknek.

CSERE-BEREKLUB 16 órától a Ságvári Endre Művelődési Házban.

JÓTÉKONYSÁGI GÁLÁT rendeznek a Tisza-parti Általános Iskola tanulóinak tanárai 17 órától az ifjsági ház nagytermében – az iskola Gyermekéért Alapítvány javára.

ÖRÖK MEGÚJULÁS címmel tart összejövetelt 17 órától a Legyel a Barátom Klub a Kossuth Lajos sugárúti nyugdíjasklubban.

A CSILLAGVIZSGÁLÓ (Kertész utca) 18 órától látogatható.

A DIANETIKAI KÖZPONTBAN (Teréz u. 9/A) 18 órakor Etika, a személyes hatékonyság címmel Klocser Zoltán tart előadást.

A MOJO KLUBBAN 19 órától a Rambling Blues játszik.

ALGYÓI FALUNAPOK: 20 órakor megnyitó. Közéleti klub: A honfoglalás mondavilága.

A FŰ-VÉSZ KLUBBAN 20 órától Vaquum party – independent music show: Marek & Seta.

OUR GROUP DAYS – a Tantsz Művelődési Házban este 8 órakor E. Ionesco: The Bald Soprano (in Hungarian).

HOLNAP

A FÖLD NAPJA zárórendezvényeként 9–17 óráig rendezik meg az Első Szegedi Városökológiai Konferenciát a Bálint Sándor Művelődési Házban.

ALGYÓI FALUNAPOK: 9 órától kézilabdamerkőzések; 10-től halászléfőzőverseny; 14 órakor családvetélkedő, 20 órától bál a Pavane együttes táncbemutatójával.

FÓNIA SZ telefonkártyaklub 9–12 óráig a Bartók Béla Művelődési Központban.

MŰZEUMI MATINÉ: Hogyan kerültünk a Kárpát-medencébe? – történelmi foglalkozás Kómár Irén vezetésével 10 órától, a Móra Ferenc Múzeumban.

TÁNC HÁZ lesz 17 órától a zsbombói József Attila Művelődési Házban.

GUNAGRIHA F. S., Bécsben élő fogorvos előadásában bemutatja az általa követett spirituális utat, a szív útját, valamint mesterét, Sri Chinmoyt, 18 órakor, a Deák Ferenc Gimnáziumban (József A. sgt. 118–120.).

A VÁROSI ROCK KLUBBAN, a Juhász Gyula Művelődési Központban 19 órától Pali és a Madarak, Harlott (Budapest)-koncert.

A JATE KLUBBAN 21–03 óráig Micsoda buli. Műsorvezető: Mátrai Róbert, Molnár Lajos.

AZ ALKOTÓHÁZBAN (Árboc u. 1-3.) ma 14-től 18 óráig szöveg szakkör; holnap 9–17-ig közművelődési szakemberképző tanfolyam (I. évf.).

Ismét Magyarországra látogat Jan Garbarek, a világhírű jazz-szaxofonos május 7-én este 8 órakor a budapesti körcsarnokban ad koncertet zenekarával.

Garbarek, a norvég muzsikusa 1961-ben, John Coltrane művészetének hatására autodidaktaként kezdett zenét tanulni. Elsőként tenorszaxofonon játszott, később hozzávette a szoprán- és basszushangszereket is.

Egy amatőr zenészek számára kiírt versenyt megnyerve alakította meg 1962-ben első együttesét Terje Rypdal, Arild Andersen és John Christensen részvételével.

Bár Coltrane hatására kezdett muzsikálni, ám hamar letért a kitaposott ösvényről. Zenéje karakterisztikus skandináv jazz, melodikus és atmoszférikus, különleges melegsége egyszerre intenzív és visszafogott.

● Munkatársunktól

Tegnap ért véget a „Ki menedzseli a kultúrát?” elnevezésű közművelődési konferencia, melyet immáron ötödik alkalommal rendeztek meg a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola menedzser és média szakos hallgatói. A háromnapos konferencián a hazai marketing-, illetve média-

A Népegészségügyi Tudományos Társaság ötödik nagygyűlését rendezik meg április 25-27. között Szegeden, a Forrás Szállóban. A tegnapi délután 2 órakor kezdődött nagygyűlés fő témái: hatásosság és hatékonyság az egészségügyben.

A tegnapi plenáris ülésen az egészségpolitika időszerű kérdéseiről, a világbanki népegészségügyi programokról hangzottak el előadások. A ma folytatódó háromnapos tanácskozáson – a többi között – az egészségvédelemről, az egészségügyi minőségbiztosításról, egészségpolitikáról, környezetegészségügyről, a szűrőszedőz kérdéseiről lesz szó.

A tanácskozáson Kökény

Garbarek ismét Budapesten



Jan Garbarek, a szaxofonmágus

Jan Garbarek neve egybefonódott a világ egyik legjelentősebb jazzlemezki-

adója, a német ECM sikereivel, melynek időközben vezető komponistája és sztár-

muzsikusa lett. Keith Jarrett társaságában rögzítették a híres *Belonging* és *My Song* című albumot. Saját együtteseiben Eberhard Weber, John Abercrombie és Nana Vasconcelos voltak partnerei, de kiemelkedő sikerrel szerepelt Ralph Towner, Egberto Gismonti, Charlie Haden és L. Shankar társaságában is. Személyében a kortárs európai jazzművészet legnagyobb alkotóegyéniségét tisztelik, mindemellett pedig Európa legjobb szaxofonjátékosának tartják.

Budapesten legutóbb a Szent István Bazilikában a Hilliard Ensemble közreműködésével adott emlékezetes hangversenyt.

Most állandó együttesével érkezik – Rainer Brüninghaus, Eberhard Weber, Marilyn Mazur –, melyet a világon a legjobb zenekarok között tartanak számon.

T. V.

Ki menedzseli a kultúrát?

szakszép Gyermekházban és a városházán. Az eseményre Bajáról, Szombathelyről, Budapestre és Debrecenből is érkeztek vendégek. A leg-

több látogatót az alternatív filmforgalmazásról tartott kerekasztal-beszélgetés, illetve a „Hogyan szerveztük meg Közép-Európa legnagyobb fesztiválját, a Diákszigetet” című előadás vonzotta. Nagy sikert aratott Kisdszai András „Cola-háború” és Bácsi János „Korszerű iskolamenedzselés” című előadása is.

Hatásosság az egészségügyben

Mihály, a Népjóléti Minisztérium államtitkára tartott nyitóelőadást egészségpolitikánk időszerű kérdéseiről, az egészségpolitika prioritásairól a '90-es évek második felében. Az államtitkár előadásában négy stratégiai lépést vázolt fel: az egyik a népegészségügyi szemlélet térhódítása illetve az az ágazatok összefogása, amely az egészségi állapot védelmében, az egészség megőrzésében nem hagyja magára az egészségügyi ágazatot, hanem az egészséget olyan beruházásnak tekinti, amelyben sok a beruházó és a befektető, az oktatástól a pénzügyi politikáig.

Kökény előadásában a második stratégiai irányként említette az egészségügyi intézményhálózat hatékonyságának javítását. Ezen a téren szóba jön sok technika, a finanszírozástól kezdve a kórházak, rendelők szervezeti működésének kérdéseiig. Vezetésesen, hogy az intézmények megmaradnak, tulajdonostól függetlenül, a hagyományos költségvetési szerződésben, vagy átalakulnak közhasznú társasággá. A harmadik fő irány, az alacsonyabb költséggel működő ellátási formák preferálása, a kórházon kívüli ellátások fejlesztése. Ennek kapcsán folytatják az aktív kórházi ágyak számának csökkentését. Az államtitkár hangsúlyozta: el kell érni azt, hogy tízezer lakosra 82-85 kórházi ágy jusson. Egy most beterjesztett törvényjavaslat szerint, a parlament ellátási normatívákat jelöl meg, területenként szakmánként. Ezeknek a normatíváknak az érvényesítése – egy adott térségben – demokratikus

egyeztetési folyamatban történik, az intézmény fenntartója és az egészségbiztosító alkújában. A végső döntést ugyan az egészségbiztosító közgyűlése mondja ki, de egyik fél sem térhet el a Parlament által meghatározott normatíváktól.

Végül a negyedik stratégia irány, amiről Kökény Mihály beszélt, a kapacitás szabályozás rendszere. Mint mondta, még az idén a minisztérium egy másik törvényt is előterjeszt, az egészségbiztosításról szólót, amely meghatározná a kötelező biztosítási csomag tartalmát, azaz mi jár biztosítottaknak, mi nem, miért lehet hozzájárulást kérni, miért nem. A törvény az anyagi erőforrások koncentrált, ésszerű elosztását szolgálja.

K. K.

150 éves a Toldi utcai óvoda

Az első városi kisdédvó intézmény alapítását a Szegedi Nőegylet kezdeményezte, mégpedig azután, hogy többek között a Magyar Műkedvelői Társulat 1846-ban 606 pengő forintot adományozott az egyletnek. Az első épületet a Nádor utca 5 szám alatt bérelték, az első kisdédvót – férfi volt – Nagy József személyében szerződtették és 240 pengő forint fizettek neki évente (a dajka szabad lakhatást és tűzifa használatot, valamint havi 6 pengő forintot kapott). Amikor az óvoda 1846 június 15-én megnyílt, hamarosan akkora sikere lett, hogy egy hónap múltán már 170 főre nőtt a gyereklétszám, így újabb dajkát és egy segédővót kellett felvenni. Az intézmény 1879-ben a nagy árvíz áldozata lett, ám némi felújítás után az épület 1890-ig kibírta. Három évre rá, 1893-ban (ekkor már több óvoda is működött a városban) költöztek át a Toldi utcába, ahová Szeged városa ingyen telket, valamint 5000 darab téglát biztosított.

Rákosné Szilágyi Éva vezető óvónőtől megtudtuk, hogy már egy ideje dolgoznak az óvoda pedagógiai- és helytörténeti múltjának feltérképezésén, dokumentumokat, adatokat, fotókat gyűjtnek, ami egyáltalán nem könnyű, mert a második világháború alatt szinte minden megsemmisült. Ezért kérik, hogy ha valakinek fotók vagy egyéb dokumentumok vannak a birtokában és segíteni szeretne a gyűjtésben, jelentkezzen a Toldi utcában (tel.: 321-929), hiszen az évforduló talán sikerül kiadvány formájában is megemlékezni a város első óvodájának alapításáról.

Az óvodában két napos szakmai és történeti rendezvénysorozatot terveznek, melyhez támogatók segítségét is várják az intézmény alapítványának javára. Természetesen mindenkit várnak majd, akinek a másfél évszázad során valami közvé volt az intézményhez, és ebből az alkalomból tervezik átadni az új tornatermet is.

P. J.

Avia Turbó!

Április végéig több százezer fontos kedvezményel. Keresse a vezérképviseletet és márkakereskedőinket.

Eurotrade Kft.

Telefon: 34344-940.

Konica

FÉNYMÁSOLÓK

Sprinter Service Bt.
Szeged, Pillich K. u. 17.
Telefon: 06-60481-959.
Fax: 62327-307.

A tavasz új színei a másolás-technikában! Rendkívül kedvező árakon!

Konica, mint csúcstechnika!



olasz hálószoba, kiegészítő kisbútorok
ülögarnitúrák
nagy szőnyegek és formaválasztékban, rugós ágybetétek.

KÖRÚTI BÚTOR DISZKONT

Szeged, Londoni krt. 3.
Telefon: 487-287/Bútor

Figyelem! Vágásra, továbbtartásra tojtyúkrok május 4-től 380 Ft/db eladó. Szeged, Pápai u. 61.

Kanuba Shop Szeged,

Kossuth L. sgt. 34.
Telefon: 62485-429.

Az igényes kutyák és macskák boltja, mely a legkedvezőbb árakon szolgálja ki Önt. Nyitva: h-p: 9-18 óráig. Sz.: 9-13 óráig.

Minőségi olasz csempék, padlóburkolók, szaniterárúk, csaptelepek, fürdőszobai kiegészítők végkiadására

30-50% árengedménnyel a Napos út 5. sz. alatt, munkanapokon 8-16 h-ig, valamint szombat délelőtt.

SZEGED, STEFÁNIA 10., SAJTÓHÁZ

ITT FELADHATJA HIRDETÉSÉT, REGGEL 7-TŐL ESTE 7-IG! DÉLMAGYARORSZÁG KFT.

Móra Ferenc Szakközép- és Szakmunkásképző Iskola Dolgozók Háromévfolyamos Szakközépiskolája

felvételt hirdet

hagyományos (3 éves) esti tagozatos (heti 3 iskolanap) és levelező tagozatos (heti 2 iskolanap), valamint munka nélküli fiatalok számára két éves (heti 5 iskolanap) nappali tagozatos osztályiba.

Feltétel: szakmunkás-bizonyítvány vagy szakiskolai oklevél. Jelentkezési lap az iskola portáján, Szeged, Kálvária sgt. 84. átvehető.

IPARI SZERELVÉNYEK

(tolózárok, karimák, gömbcsapok, nyomásmérők, szivattyúk stb.)

nagy választékú raktárkészletével várja

– kazánházi üzemeltetőket,

– szerelő-, felhasználó-, viszonteladó cégeket,

Szerelvény Nagyker. Raktárházában

(Szeged, Bérkert u. 129.) Telefon: 62431-211/32.

Kisker. üzletében (Szeged, Londoni krt. 22.) Telefon: 62311-278.

Központ: Prompt-Coop Kft., Szeged, József A. sgt. 4.

Telefon: 62421-636. Fax: 62325-172.

Ha építkeznek... tüzeléstechnikai szaküzletünk segít Önnek a fűtés és melegvíz-ellátás gondjainak megoldásában. – Szaktanácsadás mellett vásárolhat tüzelőberendezéseket, kéménytechnikákat.

– Irodánkban megrendelheti az épület gépészeti terveit és szerelési munkáit.

Egy helyen, egyszerűbben, olcsóbban.

Szegedi Kéményseprőipari Kft.

Szeged, Moszkvai krt. 27. Telefon: 485-077.

Kirendeltségek:

Kistelek, Bocskai u. 20. Telefon: 364-651.

Bordány, József A. u. 8. Telefon: 382-204.

FERROGLOBUS KERESKEDŐHÁZ RT.

VISZONTELADÓI HÁLÓZATA

SAKRAKTÁRAK AZ ACÉLTERMÉKEK LEGNAGYOBB ÁRUVÁLASZTÉKÁVAL

MIZSEI TERMELŐ ÉS KERESKEDELMI KFT.
6050 Lajosmizse, Baross tér 1. Tel.: (76) 356-056

KECSKEMÉTI TELEP
6000 Kecskemét, Ladány B. u. 1. Tel.: (76) 329-058

SZEKSZÁRDI TELEP
7100 Szekszárd, Keselyűsi u. Tel.: (74) 311-611

UNIVERZÁL KERESKEDELMI RT.
5600 Békéscsaba, Berényi u. 139.
Tel.: (66) 453-453, Fax: (66) 441-663, Telex: 83-731

AKTIV KFT.
6500 Baja, Keleti ipartelep Tel.: (79) 323-437